
PROTOKÓŁ NR XXVIII/05 
Rady Miejskiej w Mroczy 

z dnia 24 marca 2005r. 
 
 

 Obrady XXVIII sesji Rady Miejskiej w Mroczy rozpoczęły się o godzinie 1000, a 
zakończyły o godzinie 1430. Obrady toczyły się w sali posiedzeń Urzędu Miasta i Gminy 
Mrocza. 
 
 W obradach udział brali radni Rady Miejskiej w Mroczy wg listy obecności, która 
stanowi załącznik do niniejszego protokółu oraz zaproszeni goście wg listy obecności, która 
stanowi załącznik do niniejszego protokółu. 
 
 W obradach nie uczestniczył radny Stefan Kowalski – usprawiedliwiony. 
  
 Przebieg posiedzenia protokółowała podinspektor ds. obsługi Rady  Miejskiej w 
Mroczy – Agnieszka Dulińska.    
 
 Porządek obrad XXVIII sesji Rady Miejskiej w Mroczy stanowi załącznik do 
niniejszego protokołu. 
 
Ad.1/ 
 XXVIII sesję Rady Miejskiej w Mroczy otworzył jej Przewodniczący Jerzy Murawiec 
witając wszystkich radnych oraz zaproszonych gości. Na podstawie listy obecności stwierdził 
obecność 14 radnych, co stanowi quorum wobec czego obrady są prawomocne. 
 Przewodniczący wniósł o uzupełnienie porządku obrad w punkcie 6 podjecie uchwał 
w sprawie o podpunkty: 
10) zmiany załącznika nr 1 oraz nr 5 do uchwały nr XXVI/10/05 Rady Miejskiej w 
Mroczy z dnia 28 stycznia 2005r. w sprawie przyjęcia Wieloletniego Planu 
Inwestycyjnego Gminy Mrocza na lata 2005 - 2015   
11) ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodkach 
wsparcia, mieszkaniach chronionych i ośrodkach interwencji kryzysowej 
Jerzy Murawiec – Powyższe uchwały były omawiane na komisjach.  Kto jest za 
uzupełnieniem porządku obrad o dwie, wymienione, uchwały? 
Głosowanie: 14 głosów za 
Uzupełnienie porządku  obrad zostało przyjęte jednogłośnie. 
Porządek obrad  XXVIII wraz z uzupełnieniem stanowi załącznik do niniejszego protokółu. 
 
Ad.2/ 
 Przewodniczący Rady Miejskiej w Mroczy Jerzy Murawiec wniósł o przyjęcie 
protokółu z XXVII sesji bezodczytywania gdyż protokół ten był do wglądu w Biurze Rady a 
w dniu dzisiejszym został wyłożony na sali obrad. 
Głosowanie: 14 głosów za 
Protokół z XXVII sesji Rady Miejskiej w Mroczy został przyjęty jednogłośnie. 
 
Ad.3/ 
 Informacja Burmistrza Miasta i Gminy w Mroczy o pracy w okresie międzysesyjnym 
oraz o realizacji uchwał podjętych na XXVII sesji stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 
 



Ad.4/ 
 Wnioski i interpelacje złożyli następujący radni: 
Romuald Rosiński: 1) Kiedy rozpoczniemy w Mroczy akcję sprzątania miasta po zimie. 
Zostawione jest to samo sobie. Czy są jakieś służby za to odpowiedzialne? 
Janusz Paliwoda: 1) Podobny problem jak kolega Rosiński. Po zimie jest strasznie. Piach, 
który został na ulicach przy ulewie spłynie do studzienek burzowych. 2) Drogi, które 
przebiegają przez nasz teren są w opłakanym stanie. Są bardzo duże i głębokie dziury. Ulice 
osiedlowe, podobnie jak na wsi, nie są utwardzone. Przebrnięcie pewnymi ulicami graniczy z 
cudem. Prośba aby zainteresować się tym. 3) W ostatnim czasie myślę, że na drogach panuje 
„wolna amerykanka”. Ludzie parkują jak chcą i gdzie chcą. Niszczone są chodniki. Wiem, że 
Straż Miejska rozpoczyna służbę później ale proszę wejść w kontakt z policją niech zwróci na 
to większą uwagę. 
Romuald Rosiński: Czasami jest tak, że o pewnych wnioskach się zapomina. Wracam do 
oczyszczania Rokitki – kiedy to będzie? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Na jaki wniosek nie było odpowiedzi? 
Roman Piotrowski – Ja też mam ziemię koło Rokitki. Drobne wylewy dobrze wpływają na 
łąki. 
 
Ad.5/        
Jerzy Murawiec – Spółka Wodna złożyła informację, którą radni otrzymali. Nikt ze Spółki, 
mimo zaproszenia, nie pojawił się na dzisiejszej sesji. 
Janusz Paliwoda – W informacji tej mamy podane tylko suche liczby. Myślałem, ze zostanie 
przedstawiony stan naszych cieków wodnych. Jest to o tyle ważne, że w Polsce wylewają 
malutkie rzeczki, cieki, które nigdy wcześniej nie wylały. Proszę o wystąpienie do Spółki 
Wodnej z wnioskiem o informację, z opisem naszych cieków wodnych, studzienek, rowów 
melioracyjnych, a w szczególności tych za, które odpowiada Spółka Wodna. 
Romuald Rosiński – Wylewy są tak pozytywne jak pożary lasów – użyźniają glebę. To jest 
taki tok rozumowania. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Szkoda, że nie ma dzisiaj Przewodniczącego Spółki 
Wodnej. Pracuje on charytatywnie. Gmina nie ma swoich gruntów. Są to grunty rolników i 
spółdzielni produkcyjnych. Każdy właściciel powinien zadbać o odprowadzenie wody ze 
swoich gruntów. Mamy dobrą meliorację. Melioracja to zarówno odprowadzenie jak i 
doprowadzenie wody. Małe jest zainteresowanie udziałowców Spółką Wodną. Należności 
wpływają w wysokości 60%. Gdyby Powiatowy Urząd Pracy nie delegował 10 pracowników 
do Spółki to nie wiadomo czy Spółka by funkcjonowała.  
Jerzy Murawiec – Spółka Wodna konserwuje i obsługuje rowy melioracyjne. Kto inny 
zarządca rzekami. Nie należy to do Spółki Wodne. My, jako Gmina,  dofinansujemy Spółkę. 
Kierownik Referatu Rolnictwa, Gospodarki Nieruchomościami i Ochrony Środowiska 
Mieczysław Łukaszczyk – Melioracją rzeki Rokitki zajmuje się Wojewódzki Zarząd 
Melioracji i Urządzeń Wodnych, który siedzibę ma we Wrocławku. W ubiegłym roku robiona 
była dolna partia Rokitki do Kosowa. W tym roku będzie robiona zastawka na Rokitce na 
wysokości Wiela. Od tej zastawki aż do jeziora wieleckiego będzie konserwowana. U nas nie 
było jeszcze powodzi i prawdopodobnie nie będzie. Spółka Wodna podjęła uchwałę w 
sprawie konserwacji Rokitki, z którą wystąpiła do Wrocławka.  Rokitka co roku jest 
konserwowana. Problemem są rybacy. Szkoda, że nie udało się zrobić na Rokitce zadania pod 
nazwą „Drążno 2”.  
Romuald Rosiński – Dziękuję, za tak szczegółową odpowiedź. 
Sekretarz Miasta i Gminy Mrocza – Rozumnie wypowiedź radnego Paliwody. Z tej 
informacji wiele nie wynika. Powinno być napisane o wiele więcej. Wtedy byłby pytania, a 
nie dyskusja.  



Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Rolnik albo sam zajmuje się melioracją albo zleca to 
Spółce Wodnej. To nie jest nasze zadanie, ale przeznaczyliśmy z budżetu dla Spółki 10 tys.zł. 
Nasz Rokitka nie ma dużych rozlewów. Tydzień, dwa ziemia jest osuszona. Poziom wody 
gruntowej spada. Ludzie także powinni być bardziej odpowiedzialni. Nie może tak być, aby 
studzienki był zaśmiecone i miały brak przykryć. 
Roman Piotrowski – Polska jest jednym z najbiedniejszych państw pod względem ilości  
wody. Nie może być tak, że my wodę odprowadzamy, a nie zatrzymujemy jej. W Spółce – 
powinna być także kontrolowana wydajność pracy. Powinien być nadzór. Prace wykonane 
przez Spółkę Wodną  powinien potwierdzić np. Sołtys. Jeśli rolnicy nie będą płacić, nie 
będzie można inwestować, a nasze urządzenia melioracyjne starzeją się. 
Janusz Paliwoda – Dziękuje Sekretarzowi, że mnie rozumie. Jestem w tej sprawie laikiem, 
dlatego dla mnie bardziej przydatna jest wiedza opisowa. My ściągamy podatki z tych 
gruntów więc powinniśmy wiedzieć co się na nich dzieje. 
Jerzy Murawiec – Będzie problem z zatrzymaniem wody. Coraz częściej będziemy się 
spotykali z jej brakiem. 
 
 Ad.6/ 
 Podjęcie uchwał w sprawach 
Projekty wszystkich uchwał czyta Mieczysław Tarnilocki. 

1) dokonania zmian w budżecie miasta i gminy Mrocza 
Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza Bożena Brzezińska. 
Głosowanie: 14 głosów za 
Uchwała Nr XXVIII/24/05  została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokółu. 
 

2) nieodpłatnego nabycia nieruchomości gruntowej położonej we wsi Witosław na 
rzecz Gminy Mrocza od Agencji Nieruchomości Rolnych Oddział Terenowy w 
Bydgoszczy 

Głosowanie: 14 głosów za 
Uchwała Nr XXVIII/28/05  została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokółu. 
 

3) nabycie niezabudowanej nieruchomości gruntowej położonej w mieście Mrocza 
na rzecz Gminy Mrocza 

Głosowanie: 14 głosów za 
Uchwała Nr XXVIII/29/05  została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokółu. 
 

4) nieodpłatnego nabycia nieruchomości gruntowej położonej we wsi Rościmin na 
rzecz Gminy Mrocza od Agencji Nieruchomości Rolnych Oddział Terenowy w 
Bydgoszczy 

Głosowanie: 14 głosów za 
Uchwała Nr XXVIII/30/05  została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokółu. 
 

5) nieodpłatnego nabycia nieruchomości gruntowej położonej we wsi Drążno na 
rzecz Gminy Mrocza od Agencji Nieruchomości Rolnych Oddział Terenowy w 
Bydgoszczy 

Głosowanie: 14 głosów za 



Uchwała Nr XXVIII/31/05  została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokółu. 
 

6) przyj ęcia „Programu zadrzewień na terenie miasta i gminy Mrocza na lata 2005 - 
2010” 

Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Stan naszego drzewostanu nie jest najlepszy. Dużo 
ludzi ze względu na bezrobocie, biedę wycina drzewa. Nasz leśnik wydaje decyzję tylko na 
wycinkę drzew chorych, zagrażającym. W decyzji jest zapisane, że należy uzupełnić to 
nowymi drzewami. Odchodzimy już od sadzenia topoli. Przed dzisiejszą sesją omawialiśmy 
drogi gruntowe. Chcemy obsadzać granice drzewami. Chcemy także nieużytki obsadzić 
drzewami. Poprawi to między innymi widok. Program ten określa wszystkie cele. Rozkłada 
się on na lata. Drzewostan, który teraz wycinamy ma 40 – 60 lat. Będziemy starali się 
pozyskać na to także pieniądze z zewnątrz. Musi w to się włączyć młodzież szkolna, sołtysi. 
Wiele drzewek, nowo nasadzonych, jest połamanych. Musimy przeprowadzić kampanię 
edukacyjną. 
Roman Piotrowski – Proszę aby do planu zadrzewień włączyć także te drzewa, które są 
sadzone przez osoby indywidualne. Jeśli zostanie ten Program uzupełniony, o te drzewa, to 
będziemy mieli cały obraz. W Programie jako drzewa do sadzenia mamy ujęte kasztanowce i 
klony. Z kasztanowców prawdopodobnie nic nie będzie – działa szkodnik. Później ten 
szkodnik zaatakuje klon. Może te drzewa przesunąć w czasie. Proszę zwrócić uwagę na 
przycinanie drzew. Co niekiedy robione jest to byle jak i przynosi więcej szkody niż pożytku. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Czuwa nad tym leśnik. Myślę, że mówi Pan tu o 
samowolnym przycinaniu drzew. Proszę sołtysów o informację o wycince drzew. Zmieniła 
się decyzja wycinki drzew przy drogach. Stan drzewostanu jest niszczony.  
Romuald Rosiński – Dewastacja. Jest to przykra sprawa, że kilku wandali niszczy nasze 
mienie. Myślę, że robi to młodzież i dzieci. Może Burmistrz powinien wystosować pismo do 
dyrektorów szkół z prośbą o edukację. Niech będzie tu współpraca. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Nasze szkoły nie są do końca szkołami 
środowiskowymi. Szkoła środowiskowa powinna aktywnie włączyć  się w proces rozwoju 
środowiska.      
Janusz Paliwoda – Dotyczy to młodzieży i to nie tej najmłodszej, ale tej, dla której oferta 
spędzenia wolnego czasu jest zbyt uboga. Dlatego przy uchwalaniu budżetu należy o tym 
pamiętać, bo ciągle będzie tak. Młodzież ta musi mieć zagospodarowany czas.  
Jerzy Murawiec – Nie ma możliwości prawnej abyśmy ujęli zadrzewienie prywatne. 
Janusz Paliwoda -  Jeśli nie można tego ująć w Programie zadrzewiania, to może postarać 
się tylko o taką informację. 
Sekretarz Miasta i Gminy Mrocza – A kto ma to zrobić? Jak ktoś może na mojej działce 
coś planować? Czy ja jako właściciel działki mam obowiązek składania takiej informacji? 
Można to zrobić, ale na ile będzie to miarodajne? 
Henryk Szynal – To chyba nie o to chodzi. Chodzi o zwykłą informację.  Informację taka 
mogą zebrać sołtysi: ile drzew zostało posadzonych na prywatnych posesjach. Na przykład ja 
w jednym roku posadziłem 3 tys. i nigdzie to nie jest ujęte. Pan Paliwoda ma rację. Jeśli to 
będzie ile ma gmina i ile jest drzew na prywatnych posesjach to będzie pełen obraz.  
Sekretarz Miasta i Gminy Mrocza – Mają Panowie rację. Zrobimy to przy opracowywaniu 
strategii dla Gminy Mrocza, a nie teraz przy Programie. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Na zachodzie przy budowie posesji architekt musi 
zrobić  architekturę zieleni. U nas pewnie też się tego doczekamy. Do ubiegłego roku były 
dotacje na zakup drzewek.     
Romuald Rosiński – Po co to zrobić? Choćby po to, aby kogoś pochwalić. Upowszechniać 
dobry przykład. 



Jerzy Murawiec – Właściciele coraz bardziej dbają o swoje posesje. 
Głosowanie: 14 głosów za 
Uchwała Nr XXVIII/32/05  została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokółu. 
  

7) zatwierdzenia taryfy opłaty dla zbiorowego zaopatrywania w wodę i zbiorowego 
odprowadzania ścieków 

Leszek Kolasiński – Wprowadzamy podwyżkę wody oraz stała opłatę za wodomierz. Cenę 
wody podnosimy o 9 gr. ze względu na podwyżkę VAT oraz podwyżkę energii elektrycznej. 
Podwyżka to jest konieczna także ze względu na modernizację urządzeń wodociągowych np. 
zasuw, hydrantów. Opłata za m3 

ścieków zostaje  na tym samym poziomie. Mamy coraz 
większą ilość ścieków a opłaty są stałe są na tym samym poziomie. Opłata stała za licznik 
będzie wynosić 1,22 zł  z VAT – em. Mamy około 2 tys. wodomierzy, powyżej tej liczby to 
podliczniki. Przedsiębiorstwo musi założyć darmowo wodomierz i utrzymać go w dobrym 
stanie przez 5 lat, gdyż na tyle lat ma gwarancję wodomierz. Później należy założyć nowy lub 
ten dać do legalizacji. Wszystkie te wodomierze musimy wymienić przez 5 lat. Z tej stałej 
opłaty  rocznie na wymianę wodomierzy będzie 22 tys. zł. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Gospodarkę wodno – ściekową należy rozpatrywać 
łącznie. Mamy tutaj 5% wzrostu zgodnie z moim Zarządzeniem. Podnosimy tylko cenę wodę, 
kanalizacji – nie. W cztero osobowej rodzinie miesięczna opłata wodno – kanalizacyjna 
wynosi około 80 zł. Stan zabezpieczenia wody jest dobry. Cały system, stan urządzeń 
wodociągowych zostawia wiele do życzenia. Mamy obecnie 10 hydroforni, z czego 6 byśmy 
mogli zlikwidować. Musimy spiąć sieć wodociągowa. W ubiegłym roku około 30 tys. zł 
zysku z gospodarki wodno – kanalizacyjnej. Z tego nie zrobimy nawet 1 km kanalizacji. W 
ubiegłym roku ¼ hydrantów była niesprawnych. Jeden nowy hydrant to koszt rzędu 1 tys. zł. 
Całe miasto nie ma sprawnych zasuw. Są to także powody, dla których chcemy podnieść cenę 
wody. Pieniądze te będą przeznaczane na modernizację urządzeń wodno - ściekowych. 
Potrzebujemy 6 mln. na modernizacje całej  sieci wodno – kanalizacyjnej. Z symulacji ZRP,  
dzięki podwyżce, 40 tys. będzie można przeznaczyć na modernizację. Myślę, że 9 gr. nie jest 
to aż tak wielka podwyżka.  
Leszek Klesiński – 99% gminy mamy zwodociągowanej ale stan tych urządzeń jest straszny. 
Planujemy w tym roku połączyć Orlinek z Orlem jest to około 2 km. Chcemy to zrobić  
własnymi środkami. Będzie to koszt około 40 tys. zł. . Chcemy wymienić się wodociągową w 
Krukówku. Inwestujemy najczęściej w infrastrukturę na wsi. Mamy jedno stopniowe 
oczyszczanie wody dlatego po awarii może lecieć brudna woda. Sanepid bada regularnie 
wodę i nie mamy większych problemów. Woda spełnia wszelkie normy. 
Roman Piotrowski – Co do podwyżki ceny wody nie mam żadnych uwag. Jest to zasadne. 
Mam duże obawy co do zasadności opłaty za wodomierz.  Dużo ludzi zakładało je za swoje 
pieniądze. Niektóre bloki mają jeden licznik inne więcej. Licznik wcale nie musi być 5 lat. 
Może być tylko miesiąc a może być 50 lat. Można sprawdzić licznik.  
Stawiam formalny wniosek: Zdj ęcie opłaty za wodomierz.   
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Ten stan liczników powoduje ucieczkę wody. Chcemy 
wyodrębnić te koszty. ZRP poniesie ryzyko zakładania liczników. Tutaj chodzi o 
uporządkowanie tego. Niech „dostarczyciel” wody zajmie się wszystkim. Uważam, że 
powinniśmy mieć te pieniądze na liczniki. 
 Janusz Paliwoda –Woda, która do nas dociera pewnie jest różna w zależności gdzie 
mieszkamy. U mnie jest brudna. Bez filtru nie nadaje się do spożycia. Modernizacja sieci jest 
to rzecz pilna. Mam nadzieję, że ZRP uda się znaleźć wszystkie ubytki wody. Przecież my 
wszyscy za to płacimy. Cena jest do zaakceptowania. Dalsze podwyżki mogą nieść 



konsekwencje. Dalszy spadek ilości  zużywanej wody. Ja rozumie ZRP . Zgadzam się z opłatą 
za wodomierz. 
Zbigniew Przybylski – Opłata będzie tylko za wodomierz czy za podlicznik także? 
Leszek Klesiński – Opłata tylko za główny licznik. Podlicznik – jeśli będzie koniec 
gwarancji właściciel będzie musiał go wymienić. Jeśli będzie chciał płacić stałą opłatę to my 
będziemy musieli wymienić. Można sprawdzić czy licznik wskazuje prawidłowo pobór wody  
ale musi to zrobić firma.  
Romuald Rosiński – Co z licznikami ogrodowymi? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Wodomierz ogrodowy jest po to aby nie płacić za 
ścieki.  
Głosowanie wniosku radnego Romana Piotrowskiego: nie wprowadzać stałej opłaty za 
wodomierz. 
1 głos za wnioskiem, 
12 głosów przeciw wnioskowi, 
1 głos wstrzymujący 
Wniosek radnego Romana Piotrowskiego został odrzucony 12 głosami, przy 1 za i 1 
wstrzymującym 
Głosowanie projektu uchwały: 12 głosów za, 
                                                    2 głosy przeciw 
Uchwała Nr XXVIII/33/05  została przyjęta 12 głosami przy 2 głosach przeciwnych i stanowi 
załącznik do niniejszego protokółu. 
 

8) Regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów 
zamieszkałych na terenie Gminy Mrocza 

Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Wnoszę autopoprawkę:§ 3.otrzymuje brzmienie: 
Uchwała podlega ogłoszeniu w Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko-
Pomorskiego i wchodzi w życie od 1 stycznia 2005r. 
Dyrektor GZOO Hanna Polewczyńska – Z uwagi na zmianę ustawy o oświacie zachodzi 
konieczność uchwalenia tego Regulaminu. Stypendium to ma charakter socjalny. Stypendium 
to otrzymują uczniowie do 24 roku życia. Na stypendia gmina otrzyma dotację. Pierwsza rata 
dej dotacji powinna wpłynąć do końca marca. Nie wiemy jaka to będzie kwota. Na dzień 
dzisiejszy mamy 800 wniosków. 
 Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Mamy 800 wniosków i wszystkie te rodziny się 
kwalifikują. Nie mamy w budżecie na to pieniędzy. Rozmawiałem z Panią poseł Bańkowską, 
jej komisja wyszła z propozycją tej ustawy, i ona nie wie czy będą na to pieniądze. Czy my 
jesteśmy na to przygotowani? Są to koszty wydawania decyzji, musimy zatrudnić osobę, 
która się tym zajmie. Na to na razie nie mamy pieniędzy. Pieniądze te maja być na edukacje a 
nie na konsumpcję. Jest to pewnie podobny „niewypał” jak ustawa „303”. W pierwszej 
kolejności otrzymają stypendia rodziny te, które mają najniższy dochód. 
Romuald Rosiński – Pieniędzy nie ma na wypłaty stypendium, nie wiadomo co to jest 
współczynnik „N”. Jest to także dublowanie stypendium, które są wypłacane  z Agencji. Kto 
jest za to odpowiedzialny? Jest to typowa ustawa robiona pod publikę, przed wyborami. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Ze stypendium z Agencji u nas dużo korzysta. Jeśli 
należy się tam stypendium to i u nas. 
Romuald Rosiński – Tamci urzędnicy znają temat i niech to robią. Po co jeszcze tu? 
Roman Piotrowski – Za jaki okres bierze się dochody? 
Hanna Polewczyńska – Określa to termin składania wniosku. Stypendia okres I – VI i IX – 
XII. Dochód z miesiąca przed składaniem wniosku.  
Roman Piotrowski – Jedna osoba ma tutaj prace. 



Hanna Polewczyńska – Każda osoba, która otrzymuje decyzję przynosi rachunek. Jest tutaj 
masę pracy. Należy zakupić komputer, oprogramowanie. 
Janusz Paliwoda – Jest to wielki skandal. Nie słyszałem aby ktoś podniósł głośno ten 
problem, jak np. lekarze, pielęgniarki. Nasz Rada powinna podjąć uchwałę, w której 
protestujemy przeciwko takiej ustawie, która rujnuje nasz budżet, plan dochodów i 
wydatków, brak wiedzy o kosztach i dotacji jaka otrzymamy na ten cel. Myślę, że wszystkie 
gminy powinny podjąć takie uchwały i przesłać je do organu wykonawczego. Mój wniosek 
aby taki projekt przygotować i przesłać choćby nic to nie dało. Jako Rada powinniśmy 
pokazać nasz sprzeciw.  
Sekretarz Miasta i Gminy Mrocza – Zrobimy to za pośrednictwem Związku Miast 
Polskich. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Poczekajmy aż przyjdzie dotacja, zobaczymy jaka ona 
jest. Rok temu podobnie było z zasiłkami rodzinnymi. Mam nadzieję, że zostanie to także 
uregulowane. Robimy się za bardzo państwem socjalnym. U nas nie ma chyba dzieci 
głodnych? Jeśli macie taki informacje to proszę je przekazać do MGOPS. Jeśli będzie taka 
potrzeba to przygotujemy projekt takiej uchwały.  
Jerzy Murawiec – Kolejna sesję planuję na 29 kwietnia. Może do tego czasu się już coś 
wyjaśni. 
Głosowanie: 14 głosów za  
Uchwała Nr XXVIII/34/05  została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokółu. 
 
Z sali wychodzi radny Zbigniew Przybylski. Na sali pozostaje 13 radnych.  
 

9) przyj ęcia zobowiązania do finansowania w latach 2005 i 2006 zadań pod nazwą: 
„Budowa sali gimnastycznej w Mroczy” 

Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – wnoszę autopoprwakę:”W § 1.  jest kwota  
1.500.000,00 zł, a powinna być 1.315.000,00 zł 
W § 2.  
1) jest kwota 670.000,00zł., a powinna być 496.500,00 zł 
2) jest kwota 830.000,00 zł, a powinna być 818.500,00 zł 
W § 3. 
1)  
- jest kwota 470.000,00 zł, a powinna być 347.500,00 zł 
- jest kwota 580.000,00 zł, a powinno być 572.500,00 zł 
2)  
- jest kwota 200.000,00 zł, a powinno być 149.000,00 zł 
- jest kwota 250.000,00 zł, a powinno być  246.000,00 zł” 
Mamy niższe kosztorysy. Wnioski należy złożyć do 1 kwietnia. Zakładamy też taką 
alternatywę, że nie otrzymamy tych pieniędzy. Jeśli tak się stanie to rozpoczniemy z 
pieniędzy, które mamy. W budżecie mamy zagwarantowane 400 tys. 
Janusz Paliwoda – Po przetargach mogą to być jeszcze niższe kwoty? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Tak. Po przetargu mogą to być niższe kwoty. 
Głosowanie: 13 głosów za 
Uchwała Nr XXVIII/25/05  została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokółu.  
 

10) zmiany załącznika nr 1 oraz nr 5 do uchwały nr XXVI/10/05 Rady Miejskiej w 
Mroczy z dnia 28 stycznia 2005r. w sprawie przyjęcia Wieloletniego Planu 
Inwestycyjnego Gminy Mrocza na lata 2005 - 2015   



Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Jest tutaj tylko zmiana nazewnictwa. Dostosowaliśmy 
je do wymogów Urzędu Marszałkowskiego. 
Głosowanie: 13 głosów za 
Uchwała Nr XXVIII/26/05  została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokółu.  
 

11) ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodkach 
wsparcia, mieszkaniach chronionych i ośrodkach interwencji kryzysowej  

Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Była już ona podejmowana tylko została 
zakwestionowana przez Wydział Prawny Wojewody. Proszę o jej przyjęcie. 
 Głosowanie: 13 głosów za 
Uchwała Nr XXVIII/27/05  została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokółu.  
 
 
Na salę obrad wraca radny Zbigniew Przybylski. W obradach uczestniczy 14 radnych. 
 
Ad.7/ 
 Odpowiedzi na zadane pytania i interpelacje w punkcie 4 porządku obrad udzielił 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza oraz Kierownik Zakładu Robót Publicznych. 
Odpowiedź na interpelację radnego Romualda Rosińskiego: 1) Nie zgadzam się, że jest aż 
taki bałagan. W zimie drogi są posypywane piachem. Naszą własność porządkujemy i myślę, 
że do świąt to uporządkujemy. Przy posesjach prywatnych muszą uporządkować właściciele. 
Mieszkańcy nie czynią się odpowiedzialni za ten fakt. Apeluję do mediów, Przewodniczących 
Zarządów Osiedli niech rozgłośnią to. Za porządek nie tylko odpowiada Burmistrz ale i 
mieszkańcy. Przy naszych budynkach jest zrobione. Nie znaczy to, ze zawsze jest dobrze. 
Ukazały się dwa artykuły na temat ul. Piotra – walają się takie kamienie, że tę „Mrocze 
należy zaorać”. Nie ma aż takich kamieni, dziur. Mrocza od pewnego czasu zmienia swoją 
estetykę, na pewno na głównych drogach. Przed sesją spotkaliśmy się z Sołtysami i 
Przewodniczącymi Zarządów Osiedli, na którym mówiliśmy o drogach gruntowych. Te drogi 
są od lat drogami gruntowymi. Nikt nie znajdzie od razu tyle pieniędzy aby je wszystkie 
zrobić. Ustaliliśmy grafik naprawy tych dróg. My nie widzimy tego co jest robione i jest 
dobre. Widzimy tylko to co jest złe. To nie tworzy dobrego klimatu. 2) Czyszczenie rzeki 
Rokitki – dobrze by było gdyby korespondencja związana z interpelacjami radnych szła także 
do radnych. Rokitka jest zaniedbana. Część jest już zrobiona, w tym roku także będzie 
robiona. 
Odpowiedź na interpelację radnego Janusza Paliwody: 1) Sprzątanie ulic – też ubolewam nad 
tym, że piasek spływa do studzienek burzowych. 2) Nie mamy dużego wpływu na remont 
dróg. Po zimie na pewno pojawi się więcej dziur. Wystąpimy z tą sprawą do Zarządu dróg. 3) 
Parkowanie – to znowu mieszkańcy. Poleciłem aby od razu nie karać tylko najpierw pouczać. 
Kierownik ZRP Marcin Narloch – Trzeba trochę wyrozumiałości. Dopiero zaczęła się 
wiosna i zaczęliśmy sprzątanie ulic. W zimie było rozsypane na ulicach 50 ton piachu z solą 
teraz potrzeba trochę czasu aby to sprzątnąć. Piach ten będzie tak długo dopóki drogi nie 
wyschną. Sprzątanie po zimie potrwa  jeszcze około 2 tygodni. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Artykuł jaki się ukazał dotyczący ul. Piotra. Bez sensu 
jest robienie teraz ulicy jeśli nie ma kanalizacji. Złożyliśmy wniosek  i myślimy, że uda się 
nam to zrobić. Drogi gruntowe – transport ciężki, do którego on jedzie niech też się włączy w 
naprawę drogi. Zrobimy ograniczenia tonażu jeśli są dwa wjazdy. 
 
 



Ad.8/ 
Janusz Paliwoda -   2 tego co dzisiaj było powiedziane obraz mieszkańców jest czarny: 
śmieci, kradzieże wody itp. Jako Rada musimy podjąć trud wychowania młodszego pokolenia 
aby te problemy nie ciągły się przez kolejne 100 lat. Należy organizować dla młodzieży 
więcej   zajęć,   które  będą krzewiły  kulturę.   Należy  przeznaczać  więcej   pieniędzy  na 
działalność społeczną. 
Dyrektor Szkoły Podstawowej w Witosławiu Jarosław Schulz — Zwracam się z prośbą. 
Nasza szkoła jest wyposażona w nowoczesną pracownię komputerową. Niestety nie możemy 
z nie w pełni korzystać. Brak stałego łącza. Proszę może Komisja Oświaty wystąpi z 
wnioskiem do Telekomunikacji. Droga powiatowa Orle - Orlinek jeszcze nigdy nie była w 
tak złym stanie. Chcę także przypomnieć o drodze w Witosławiu do szkoły. Jeśli jeszcze 
można nazwać ją drogą. 
Romuald Rosiński - Mój przedmówca ma rację. 
Kierownik Referatu Promocji Andrzej Musiał - Podłączenie stałego łącza internetowego 
w Witosławiu nie będzie sprawą prostą. 
Jerzy Murawiec - Wystąpimy w tej sprawie do Telekomunikacji. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocz ą - Stałe łącze ma tylko Mroczą. Droga w Witosławiu jest 
w planie inwestycyjnym. Na razie zrobimy tylko równiarką. Korzystając z okazji pragnę 
złożyć wszystkim życzenia zdrowych i spokojnych świąt. 
Jerzy Murawiec — Kolejna sesja odbędzie się 29 kwietnia. Będzie to sesja absolutoryjna. 
Komisja Rewizyjna będzie miała dużo obowiązków. Na kwiecień mamy zaplanowaną ocenę 
jednostki pomocniczej gminy. Jeśli nie zobaczę sprzeciwu to chciałbym ten temat przenieść 
na czerwiec. Wojewoda unieważnił uchwałę o opłatach adiacenckich. Nasze wyjaśnienia nie 
pomogły. Wojewoda nie zaakceptował zróżnicowana stawki. Ja, po rozmowie z moimi 
zastępcami, proponuję abyśmy się nie odwoływali od tej decyzji. 
Sekretarz Miasta i Gminy Mroczą - Rada może odwołać się do NSA uchwałą Rady. 
Jerzy Murawiec - Myślę, że nie będziemy się odwoływać. Projektodawca może ponownie 
przygotować projekt uchwały. Na koniec pragnę życzyć wszystkim wesołych świąt. Na tym 
zamykam obrady XXVIII sesji Rady Miejskiej w Mroczy. 
 
 
Na powyższym obrady zakończona. 
 

 

  



P O R ZĄD E K  O B R A D  
XXVm SESJI RADY MIEJSKIEJ W MROCZY  

W DNIU 24 MARCA 2005 R 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie ąuorum. 

2. Przyjęcie protokołu z XXVII sesji Rady Miejskiej. 

3. Informacja Burmistrza   o realizacji uchwał podjętych na XXVII sesji Rady Miejskiej oraz 
pracy w okresie międzysesyjnym. 

4. Wnioski i interpelacje. 
 

5. Informacja o realizacji zadań przez Gminną Spółkę Wodną w Mroczy 

6. Podjęcie uchwał w sprawach: 
 

1) dokonania zmian w budżecie miasta i gminy Mroczą*, 
2) nieodpłatnego nabycia nieruchomości gruntowej położonej we wsi Witosław na rzecz 
Gminy Mroczą od Agencji Nieruchomości Rolnych Oddział Terenowy w Bydgoszczy, 
3) nabycie niezabudowanej nieruchomości gruntowej położonej w mieście Mroczą na rzecz 
Gminy Mroczą, 
4) nieodpłatnego nabycia nieruchomości gruntowej położonej we wsi Rościmin na rzecz 
Gminy Mroczą od Agencji Nieruchomości Rolnych Oddział Terenowy w Bydgoszczy, 
5) nieodpłatnego nabycia nieruchomości gruntowej położonej we wsi Drążno na rzecz Gminy 
Mroczą od Agencji Nieruchomości Rolnych Oddział Terenowy w Bydgoszczy, 
6) przyjęcia „Programu zadrzewień na terenie miasta i gminy Mroczą na lata 2005 - 2010"*, 
7) zatwierdzenia taryfy opłaty dla zbiorowego zaopatrywania w wodę i zbiorowego 
odprowadzania ścieków, 
8) Regulaminu  udzielania pomocy  materialnej  o  charakterze  socjalnym  dla uczniów 
zamieszkałych na terenie Gminy Mroczą, 
9) przyjęcia zobowiązania do finansowania w latach 2005 i 2006 zadań pod nazwą: „Budowa 
sali gimnastycznej w Mroczy" 

7. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski. 

8. Wolne głosy i wnioski. 

9.Zakończenie obrad sesji. 

Uzupełnienie porządku obrad 
XXVIII sesji Rady Miejskiej w Mroczy  

w dniu 24 marca 2005r. 

6. Podjecie uchwał w sprawie: 
10) zmiany załącznika nr l oraz nr 5 do uchwały nr XXVT/10/05 Rady Miejskiej w Mroczy z 
dnia 28 stycznia 2005r. w sprawie przyjęcia Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Gminy Mroczą 
na lata 2005-2015 
11) ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodkach wsparcia, 
mieszkaniach chronionych i ośrodkach interwencji kryzysowej 



Lista obecności 
na XXVII sesje Rady Miejskiej w Mroczy 

                                                      w dniu 24 marca 2005r 

1. Wiesław Gozdek - Burmistrz M i G Mroczą 

2. Stefan Kubicki - Sekretarz 

3. Bożena Brzezińska - Skarbnik 

4. Mieczysław Łukaszczyk - Kier Ref. Rolnictwa 

5. Krzysztof Wiese - Kier Ref. Inwestycji 

6. Andrzej Musiał - Kier Ref. Promocji 

7. Barbara Deja - Kier Ref. Ogólnoorganizacyjnego 

8. Stanisław Paradowski - Komendant SM 

9. Kazimierz Wnuk - Dyr. Szkoły w Mroczy 

10. Danuta Radecka - Dubiel - Dyr. Gimnazjum 

11. Jarosław Schulz- Dyr. Szkoły w Witosławiu 

12. Hanna Polewczyńska - Dyr. GZOO 

13. Małgorzata Siuzdak - Dyr. Przed. Miejskiego 

14. Marcin Narloch - Kier ZRP 

15. Aurelia Joachimiak — MGOPS 

16. Andrzej Brzóska - MGOK 

17. Radosław Mrugowski 

18. Joanna Pałamarczuk 

19. Małgorzata Waleryś - Masiak 

20. Piotr Różański 

21. Zbigniew Sabaciński 

 



Lista obecności 
na XXVH Sesji RM w Mroczy 

w dniu 24 marca 2005r. 

1. Wąs Julian 

2. Marciniak Edward 

3. Wiese Irena 

4. Piasecki Mieczysław 

5. Jaczyńska Mirosława 

6. Musiał Kazimierz 

7. Heymann Janusz 

8. Wiśniewski Teodor 

9. Biliński Jan 

10. Iciek Kazimierz 

11. Sikorki Eugeniusz 

12. Rakowski Stanisław 

13. Bury Zygmunt 

14. Kwissa Henryk 

15. Łoboda Stefan 

16. Skowronek Andrzej 

17. Lubocki Mieczysław 

 
18. Polewczyński 



Lista obecności 
na XXVm Sesji RM w Mroczy 

w dniu 24 marca 2005r 

l. Murawiec Jerzy 

2. Kowalski Stefan 

3. Przybylski Zbigniew 

4. Piotrowski Roman 

5. Tamolicki Mieczysław 

6. Szynal Henryk 

7. Budziński Antoni 

8. Grudzka Jan 

9. Krakowski Tomasz 

10. Książek Jacek 

11. Mataczyński Edmund 

12. Paliwoda Janusz 

13. Rosiński Romuald 

14. Wnuk Michał 

15. Magdalena Murach 
 



SPRAWOZDANIE  
Z PRACY BURMISTRZA MIASTA I GMINY W MROCZY  

W OKRESIE MI ĘDZYSESYJNYM  
od 28 stycznia do 25 lutego 2005r. 

1. Spotkałem się z NIP - stowarzyszeniem działającym na terenie gminy, które na 
spotkaniu przedstawiło stanowisko i stosunek do obecnej władzy uważając się za 
opozycję. W sposób werbalny wyrazili swoje niezadowolenie z działań samorządu i 
burmistrza. 

2. Uczestniczyłem w naradzie zorganizowanej przez WKU w Bydgoszczy w sprawie 
poboru młodego rocznika do zasadniczej służby wojskowej. 

3. W składzie komisji: burmistrz, komendant SM, przewodniczący Komisji Rewizyjnej i 
Bezpieczeństwa Obywateli Rady Miejskiej w Mroczy przeprowadzono rozmowy 
kwalifikacyjne wyboru strażnika SM ze względu na powstały wakat (zwolnienie 
pracownika na wniosek). Zgłosiło się 5 kandydatów. Wybrano l osobę, która w 
rozmowie wykazała się dobrą znajomością tematu oraz dobrze zaprezentowała swoją 
osobę. Osoba ta została skierowana na szkolenie, po którym podejmie pracę. 

4. W gminie gościli śmy kontrolę policji skarbowej,  która sprawdzała realizowane 
inwestycje w ramach programu SAPARD podatku VAT. Kontrola nie stwierdziła 
nieprawidłowości. 

5. 10 lutego odbyło się posiedzenie służb zajmujących się sprawami bezpieczeństwa. W 
posiedzeniu uczestniczyli komendanci powiatowi policji, kierownik posterunku w 
Mroczy, prezes Zarządu Powiatowego OSP, Komendant Gminny OSP, komendant 
SM, dyrektor Wydziału Spraw Obywatelskich  Starostwa, Komisja Rewizyjna i 
Bezpieczeństwa Obywateli Rady Miejskiej w Mroczy. Na spotkaniu przedstawiciele 
służb przedstawili informację ze swojej działalności, wykazując również problemy. W 
dyskusji wypracowano wnioski, które będą przedmiotem realizacji w najbliższym 
czasie. Przedstawiona statystyka przez służby wykazują tendencję wzrostową w wielu 
grupach zadań. Stwierdzono również, że nie można uznać środowiska miasta i gminy 
za pozbawione przestępczości. Są i będą podejmowane działania dla zagwarantowania 
większego bezpieczeństwa naszych mieszkańców. 

6. 12   lutego   uroczyście   przekazaliśmy   obiekt   nowego   gimnazjum   dla   celów 
dydaktycznych młodzieży i pedagogów. Na tę uroczystość przybyło wielu gości, 
między innymi Wiceminister Obrony Narodowej i Poseł na Sejm RP Janusz Zemke, 
Poseł na Sejm Barbara Hyla - Makoska, Wicemarszałek Województwa Kujawsko - 
Pomorskiego Jan Szopiński, Starosta Nakielski Piotr Hemerling, Kurator Oświaty. 
Podkreślić należy, że uroczystość odbyła się w bardzo dobrym klimacie i prezentacji 
dorobku szkoły przez uczniów. 

7. Na zaproszenie Przewodniczącego Rady Miejskiej w Mroczy brałem udział w 
posiedzeniu Przewodniczących Komisji Rady Miejskiej w Mroczy. 

8. Uczestniczyłem   w   zebraniu   sprawozdawczym   Towarzystwa   Rozwoju   Ziemi 
Mroteckiej. 

9. Uczestniczyłem w  zebraniach  sprawozdawczych  OSP  w Drzewianowie,  Wielu, 
Mroczy. 

10. Zorganizowana została  narada  sołtysów i  przewodniczących  osiedli,   na której 
omówiono:  budżet  na rok 2005,  w tym zadania inwestycyjne,  przyjęte plany 
finansowo   rzeczowe   przez   sołectwa,   ustalono   terminy   zebrań   wiejskich   - 
sprawozdawczych. 



11. Spotkałem się z kierownikami jednostek organizacyjnych gminy. Na spotkaniu 
przedstawiłem swoje uwagi do działalności, jak też przedstawiłem ścieżki działań, 
które winny być przedmiotem większego zainteresowania i realizacji dla poprawy 
skuteczności połączonych usług. 

12. Spotkałem się z kierownikiem ZRP i kierownikiem Referatu Inwestycji Urzędu, na 
którym omówiliśmy realizację inwestycji przyjętych w planach budżetu na rok 2005 
oraz podjęli śmy działania przygotowania, wcześniej, procedur dokumentacyjnych i 
kosztorysowych pod remonty i inwestycje najbliższego okresu. 

13. Uczestniczyłem    w    uroczystościach    kolejnej    rocznicy    wybuchu    Powstania 
Wielkopolskiego, które odbyły się w Zamościu i Rynarzewiew gminie Szubin. Były to 
obchody powiatowe. 

14. Uczestniczyłem w konferencji zorganizowanej przez Stowarzyszenie Dom Europejski 
w Bydgoszczy poświęconej Funduszom Europejskim w leczeniu i przeciwdziałaniem 
skutkom uzależnień. 

15. Zorganizowałem spotkanie z nauczycielami historii zatrudnionych w szkołach na 
tereni  gminy.   Celem   spotkania  było  wypracowanie   poglądu   i   przyjęcia   oraz 
wyznaczenie zadań dla zebrania i wzbogacenia zbiorów i informacji historycznej 
dotyczącej  regionu naszej  gminy  i  Krajny,  utworzenia izby pamięci,  zebrania 
eksponatów dziedzictwa kulturowego, wydań, publikacji itp. 

16. Brałem udział w posiedzeniach dwóch komisji Rady Miejskiej przed dzisiejszą sesją. 
17. Na zaproszenie Spółdzielczej Grupy Bankowej brałem udział w konferencji w 

Poznaniu  poświeconej   funduszom unijnym jako  szansy  dla rozwoju  obszarów 
wiejskich, współpracy Spółdzielczej Grupy Bankowej z samorządem terytorialnym w 
ich wykorzystaniu. 



Mroczą, dnia 23 marca 2005r.  
Z A R Z ĄD Z E N I A  

Burmistrza Miasta i Gminy Mrocz ą 
jako organu wykonawczego 

w okresie miedzysesyjnym (od XXVII sesji) 
 

L.P. Nr zarządzenia W sprawie Uwagi 

1. 18/05/Z nadania regulaminu organizacyjnego Urzędu Miasta i 
Gminy w Mroczy 

 

2. 19/05/Z najmu lokalu socjalnego  
3. 20/05/Z najmu lokalu socjalnego  
4. 21/05/Z oznaczenia nieruchomości numerem porządkowym  
5. 22/05/Z określenia sposobu wykonania uchwał podjętych na 

XXVII sesji Rady Miejskiej w Mroczy w dniu 25 lutego 
2005r. 

 

6. 23/05/Z Opracowania projektu Regulaminu określającego: sposób 
ustalenia wysokości stypendium szkolnego w zależności 
od sytuacji materialnej uczniów i ich rodzi oraz innych 
okoliczności, o których mowa w art.90d ustl ustawy z 
dnia 7 września 1991 r o systemie oświaty; formy w jakich 
udziela się stypendium szkolnego w zależności od potrzeb 
uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Mroczą; tryb i 
sposób udzielania stypendium szkolnego; tryb i sposób 
udzielania zasiłku szkolonego w zależności od zdarzenia 
losowego. 

 

7. 24/05/Z dokonania zmian w budżecie miasta i gminy na 2005 r  
8. 25/05/Z Najmu lokalu socjalnego  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



REALIZACJIA UCHWAŁ  

PODJĘTYCH NA XXVIII SESJI RADY MIEJSKIEJ W MROCZY  

w dniu 24 marca  2005r  

 

L.P. Nr uchwały W sprawie  Przekazano Realizacja 
 

1. 
 

XXVII/15/05 
 

 
Dokonania zmian w budżecie 
Miasta i Gminy Mrocza na 
2005 roku 

 
Skarbnik Miasta i 

Gminy Mrocza 

Dokonano zmian po stronie wydatków i 
dochodów w budżecie zgodnie z zapisami 
uchwały 

 
2. 

 
XXVII/16/05 

 

 
Budowa kanalizacji sanitarnej 
i deszczowej dla Osiedla 
Młodych II etap oraz kierunek 
Wyrza w Mroczy 

 
Referat Inwestycji i 

Gospodarki 
Przestrzennej 

Była potrzebna jako załącznik do  wniosku  o 
dofinansowanie. 

 
3. 

 
XXVII/17/05 

 

 
Budowa kanalizacji sanitarnej 
dla wsi Modrakowo, Kosowo, 
Kozia Góra i Krukówko w 
Gminie Mrocza 
 

 
Referat Inwestycji i 

Gospodarki 
Przestrzennej 

Była potrzebna jako załącznik do  wniosku  o 
dofinansowanie. 

 
4. 

 
XXVII/18/05 

 
Zmiany załączników nr 2,3 i 4 
do Uchwały Nr 
XXX/303/34/02 Rady 
Miejskiej w Mroczy z dnia 7 
czerwca 2002r. w sprawie 
wyposażenia w majątek 
jednostek organizacyjnych 
Gminy Mrocza przez 
przekazanie w trwały zarząd 
mienia komunalnego 
stanowiącego własność 

 
Referat Rolnictwa, 

Gospodarki 
Nieruchomościami i 
Ochrony Środowiska 

Została zrealizowana. 



Gminy Mrocza 

 
5. 

 
XXVII/19/05 

 
Wyrażenia zgody na zbycie 
lokalu mieszkalnego i 
użytkowego położonych w 
Mroczy 

 
Referat Rolnictwa, 

Gospodarki 
Nieruchomościami i 
Ochrony Środowiska 

W trakcie realizacji. Na ul. Łobżenickiej sala 
lekcyjna jest adaptowana na mieszkanie. 

 
6. 

 
XXVII/20/05 

 
Uchwalenia zmian do studium 
uwarunkowań i kierunków 
zagospodarowania 
przestrzennego Gminy 
Mrocza 

 
Referat Inwestycji i 

Gospodarki 
Przestrzennej 

Czekamy na opinię z Biura Prawnego 
Wojewody. 

 
7. 

 
XXVII/21/05 

 
Zasada przyznawania diet dla 
przewodniczących organów 
wykonawczych jednostek 
pomocniczych Gminy Mrocza 

 
Przewodniczący Rady 
Miejskiej w Mroczy, 
Skarbnik Miasta i 

Gminy Mrocza 

 

 
8.  

 
XXVII/22/05 

 

 
Ustalenia zasad przyznawania 
i wysokości diet 
Przewodniczącemu Rady, 
Zastępcy Przewodniczącego 
Rady, radnym, 
Przewodniczącym Komisji 
Rady oraz zwrot kosztów 
podróży służbowej 

 
Przewodniczący Rady 
Miejskiej w Mroczy, 
Skarbnik Miasta i 

Gminy Mrocza 

 



 
 

9. 
 

XXVII/23/05 
 

 
Zaopiniowanie projektu planu 
aglomeracji Mrocza 

 
Referat Rolnictwa, 

Gospodarki 
Nieruchomościami i 
Ochrony Środowiska 

Została przekazana Wojewodzie Kujawsko – 
Pomorskiemu. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 



 


